



舌尖上的郑州



豫农优品那些事儿 系列报道

社区暖心事

甜蜜产业点“枣”成金



好想你生产车间

蔬菜冻干科技锁鲜，加上干果与葛根粉，胡辣汤口感是灵魂，美味解酒更养生……刚刚过去的双十一，好想你健康食品股份有限公司的御锦汤一上市就热销。前不久，好想你的红枣、红枣脆片还入选首批“豫农优品”名录。从传统的红枣制品到如今的冻干锁鲜等创新产品，作为一家深耕红枣和健康锁鲜食品30多年的企业，好想你如何做始终走在行业前列，引领行业发展？

红枣品牌新时代

红枣作为农产品，过去一直在土特产店销售，难登大雅之堂。好想你通过不懈努力，成功将红枣产品带入品牌时代，以品牌延伸系列产品200多种。“苹果、葡萄干、核桃等农产品大多数都以区域命名，或者以品类命名，没有专属品牌。如今提到红枣，好想你已是第一品牌，而且延伸出众多产品。”好想你副总经理石训说。

品质是品牌的基础。为提升红枣品质，好想你把原产地新郑的灰枣嫁接到新疆，利用新疆优越的天然条件，培育出更高品质的红枣。原来大多数人习惯将红枣用于煲汤或熬粥，好想你改变了消费者吃枣的方法。现今，红枣已逐步成为一种休闲零食。

“为了寻找更好的红枣，好想你一直在努力。”好想你董事长石聚彬告诉记者，好想你以枣起家，专注红枣领域，确立了把红枣这个“一厘米宽”的市场做到

产品创新不停步

瓶中注入温水，几秒后就是一杯香浓豆花；枣泥塑形、切割、包装，就是一块香甜的红枣派；银耳、枸杞、红枣同在一碗，开水泡开就是营养粥。成立30多年来，好想你以红枣为中心，开发出200多种相关产品。

以枣为本、不断出新，是好想你立命之本，也是竞争力之源。公司副总经理石训说，无论产品还是产业，创新始终是好想你的核心竞争力。

作为农业产业化国家重点龙头企业，好想你拥有红枣行业唯一的国家级

“三产”融合天地宽

好想你利用创新与资本市场，将红枣的价值深挖到极致。在好想你，种植、加工、文旅产业有机衔接，一二三产在此紧密融合。

每年9月至10月，好想你联合新郑市政府举办红枣文化节，已连续举办22届。活动期间，游客到好想你红枣工业园、科技示范园、红枣博览园体验枣乡风情，感悟红枣文化，尽享丰收喜悦。

2019年，好想你投资近亿元打造1万余平方米的红枣博物馆，传承和发扬红

“一公里深”的发展战略，如何寻找一颗好枣，是好想你久久为功的事业。20世纪90年代，公司发现新疆“光照时间长、昼夜温差大、雪水含碱量高”的资源优势，萌发了把新郑灰枣与新疆红枣嫁接的想法。

新疆若羌县的农民也曾尝试种植苹果等作物，历经多次失败，最终选择了红枣。于是，好想你通过枣苗移植、百年古枣树接穗等技术，使带着“新郑基因”的枣苗在2000多公里外的新疆扎根、成长，结出皮薄肉厚、香甜可口、蜚声中外的灰枣。经过20多年的持续种植，如今，若羌、阿克苏等南疆地区已是枣林密布，一到深秋，戈壁滩上满是红彤彤、圆滚滚的吊干灰枣。

今年9月27日，好想你健康食品股份有限公司作为全国民族团结进步模范集体受到表彰。

企业技术中心，取得商标注册证1044件，专利47件，著作权登记证14件；通过河南省科技成果鉴定12项。

不仅如此，好想你还牵头制定了3个关于红枣的国家标准，即免洗红枣(GB/T26150-2019)、骏枣(GB/T40492-2021)、灰枣(GB/T40634-2021)，针对免洗红枣、骏枣、灰枣的术语和定义、分类、质量要求、检测方法、检验规则、判定规则、标签、标识和包装、运输、贮存等内容作出明确界定，让消费者在购买红枣时终于有了一杆“秤”。

枣文化，传播传统民俗文化，讲好红枣援疆故事、中华民族一家亲故事。目前红枣博物馆已累计接待游客过百万人次。

与文旅产业同步延伸的，还有教育培训产业。近年来，好想你先后创办有好想你教育咨询有限公司、好想你乡村振兴学院、好想你党建学院、郑州好想你经济管理中等专业学校、郑州食品工程职业学院。几年时间，好想你创办的教育产业，已经从培训班到中专再到大专。记者 张立文/图

让群众想来爱来盼来还来 爱心驿站成“幸福港湾”

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 许晓)上街区济源路街道新华街社区立足环卫工人、外卖骑手、快递小哥等新就业群体需求，积极探索党建引领社区服务工作新模式，将“工会驿站”建设成为社区责任担当的“展示窗”、党群服务的“实践地”。

“您好，我能在这儿热一下饭吗？中午订单太多没顾不上吃。”“我手机没电了，咱们这儿有充电宝吗？有一个订单快要到时间了，我得赶紧给顾客送去。”“咱们这里面有热水吗？想进来喝点水。”快递小哥、环卫阿姨纷纷走进来寻求自己所需要的帮助。

新华街社区紧扣新业态群体来源广、流动性强等特点，本着“就近、共享、长效、便利”的原则，充分考虑新业态新就业群体职工的工作需求，精心谋划、科学选址，发挥社区党群服务中心的位置资源优势，配备休息座椅、报刊书籍、医疗急救包、工具箱、打气筒、微波炉等便民用品，提供饮水、手机充电、无线网络、暖心座椅、应急药箱等免费服务，将社区“工会驿站”打造成“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、食可加热、伤可用药”的“加油站”“避风港”，打造群众身边的“便民休息圈”。

“中原康谷”项目落户荥阳

本报讯(记者 史治国)近日，“中原康谷”项目框架协议在荥阳市贾峪镇签订。该项目将助推贾峪镇中医药康养产业蓬勃发展，为居民带来更多福祉。

据了解，“中原康谷”项目

位于贾峪镇洞林湖片区，将依托得天独厚的自然环境，打造“全态康养、全家康乐”的康养度假综合体。项目包括康养产业展售空间、康养配套客房、康养汤泉、名师巡诊馆、本草研习园、康养营地、洞林书院等。

上街区纪委监委：凝聚监督合力 守护食品安全

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 李烁 张妍妍)“看到不断更新的肉质检测标识牌，我们吃得更安心了！”近日，面对上街区纪检监察干部的回访，市民纷纷说道。

为守护群众“舌尖上的安全”，今年以来，上街区纪委监委紧盯群众反映集中的沿街门店肉制品问题，联合公安、市场监管部门在全区范围内开展食品安全专项整治行动，紧盯食品安全重点领域、重点环节，开展“体验式”监督，及时发现和解决食品安全方面存在的问题，并与公安机关食药环犯罪侦查大队建立信息沟通机制，对食品安全工作履职不力的

责任人严肃追责问责。

在公安机关查处一起马肉假冒驴肉销售案件过程中，区纪委监委迅速作出反应，对市场监管部门相关工作人员进行问责，给予工作履职不力的市场监管所所长责令检查处理。针对该案件暴露的职能部门履职尽责问题，区纪委监委向市场监管部门下发工作提示函，要求在全区开展劣质肉大检查，推动市场监管部门完善检测机制，出台《上街区肉类食品专项整治工作联席会议制度》，加强对辖区内销售肉制品的检测。截至目前，已开展抽查检测37次，排查发现整改问题11个。

杜岭街道：全程护航“瓶改管”“瓶改电”

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 罗家铭)近期，金水区杜岭街道纪工委积极作为，在“瓶改管”“瓶改电”燃气安全整治工作中发挥了重要作用，切实保障了辖区群众的生命财产安全，推动能源结构优化升级，提升了城市整体安全管理水平。

在工作推进过程中，街道纪工委秉持“全面、精准、彻底”的工作规范，成为燃气安全的“守护者”。他们走进一家家商户，耐心记录商户遇到的困难，针对发现的“问题

瓶”“问题管”等安全隐患坚持零容忍态度，严格按照规范流程迅速行动，用耐心和细心赢得了信任。12轮排查，81家经营场所无一遗漏，每一次检查都是对安全的承诺。针对“问题瓶”“问题管”，坚持零容忍、快行动，用“清单管理、动态销号”的方式，让隐患无处藏身。同时，通过定期开展工作总结与经验交流活动，及时发现问题、总结经验，持续优化工作流程和方法，促进街道燃气安全管理工作水平不断提升。